Etude des dioptres sphériques

l. Introduction et présentation :

Un dioptre sphérique est une surface sphérique séparant deux milieux d'indices
différents.

Quand un rayon incident arrive sur un dioptre, il subit un phénomene de réfraction.
La réfraction suit les mémes lois déja vues. En particulier n; sin iy = na sin is.

On a vu également que si le milieu 2 est plus réfringeant que le milieu 1, alors le
rayon se rapproche de la normale. Au contraire, si le milieu 1 est le plus réfringeant, le
rayon s'éloigne de la normale.

Il existe 4 configurations possibles pour un dioptre. Pour déterminer si ce dioptre est
convergent ou divergent, on peut tracer la marche d'un rayon // a l'axe.
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Un dioptre sphérique est caractérisé par son rayon de courbure /SC.

-Si /SC < + > dioptre convexe
-Si /SC < - > dioptre concave



Il. Relation de conjugaison dans l'approximation de GAUSS et propriétés :

Un dioptre sphérique n'est pas rigoureusement stigmatique. Cependant, dans le cadre
des approximations de GAUSS, on peut considérer que tous les rayons issus d'un point objet
« A » aprés traversée du dioptre se croisent en un point unique « A" ».

Nous allons utiliser cette propriété pour déterminer une relation de conjugaison.

Dans 'approximation de GAUSS, les angles il, i2, alpha, w sont suffisamment petits et
H et S peuvent étre considérés confondus.
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Point nodaux :
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Autres formules :
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